

-Szabó Imre környezetvédelmi és vízügyi miniszter adta át a Pálfája Parkerdőben kialakított oktatóközpontot és a hozzá tartozó tanösvényt. Ez is része annak az átfogó természetvédelmi programnak, amely az Európai Unió LIFE - Természet alapjának támogatásával 2006. és 2011. között valósul meg a területen. A támogatást főpályázóként a Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság (DINPI) nyerte el partnereivel, Nagykörössel és a WWF Magyarországgal közösen. A nagykörösi tölgyesekben ugyanis élnek még olyan famatuzsálemek is, amelyek régi korok nagy eseményeit látták, és ezek címlékét nevükben is őrzik. Ilyen például a Basafa, a Mátyás király fája, a Kisgatyás, a Kincses Makkfa és a Rákóczi-fa. A természetvédelmi program célja az itt előforduló - a Natura 2000 terület kijelölésének alapjául szolgáló - homoki erdőössztyepp tölgyesek és pannon homoki gyepek hosszú távú megőrzése, illetve ahol szükséges, a károsodott élőhelyek helyreállítása. A város tulajdonában álló volt napközi-épület felújításával kialakított Pálfája Oktatóközpont és az újonnan létesült tanösvény a lakosság környezettudatosságát erősíti majd. A Nagykörösi pusztai tölgyesek LIFE-program teljes költségvetése 1.863.236 EUR, melynek 75%-a Európai Unió támogatás, 25%-a pedig a

partnerek önrészből és a Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium társfinanszírozásából áll össze. Az ünnepélyes átadáson Balogh Alexandra a WWF sajtóreferense köszöntötte a megjelenteket, majd dr. Czira Szabolcs polgármester mondott szót a vendégekhez. Mint mondta, a nagykörösiek büszkék a városunkra. A város területéből, mely 22,800 hektár, 8053 hektár az erdő, mely az összterületnek 35%-a, ez jóval magasabb, mint az országos átlag /20%/. A környezetvédelmet a város kiemelt szempontként kezeli. Dr. Czira Szabolcs köszönetet mondott a Duna-Ipoly Nemzeti Parknak és a WWF Magyarországnak, hogy felhívták a figyelmüket a pályázatra, s bevették társnak az önkormányzatot. A nagykörösiek és az iskolák mindig itt tartották a majálisokat, szeretik az erdőt. Pedig nem is tudták, hogy ez a hely egy hungarikum, ami abból az időszakból maradt vissza, amikor Árpád -népe bevonult az országba. Ilyen homokos erdőn keresztül vándoroltak. Nagykörös környékén megmaradt ebből 409 hektár, melyből az unió 99 hektárt támogat természetvédként. Az egykori lepusztult napközi táborból mára oktatási központ, erdei iskola épült a pályázat nyomán. Van előadóterme, tanári szobája, melegítőkonyhája, s itt a gyerekeket rászok-

## Avatás a Pálfájában

tathatjuk a természet szeretetére, védelmére. A polgármester elmondta még, hogy a beruházás 460 millió forint volt, melyből 34 millió az erdei iskola felújítására került felhasználásra. Ehhez 9 milliót az önkormányzat állt, 20 milliót pályázaton nyertek. Ezt követően megköszönte mindenkinek a közreműködést, és megígérte a város jó gazdá-



ja lesz az erdei iskolának. Az átadóbeszédet Szabó Imre miniszter tartotta. Örömet fejezte ki, hogy a környezetvédelmi világnap adta arra az alkalmat, hogy a természet közvetlen érintettségében beszélhet a környezetvédelem fontosságáról. Ehhez a munkához és eredményhez összefogás kell, a politikusok, a szakemberek, a civilek és a média

összefogására. Aki már eltöltött időt egy táborban, az tudja, hogy milyen Rőzösségteremtő erő, milyen jó módja az ismeretek átadásának, a gyerekeknek nemcsak a tudati fejlődését, hanem az egészségét is szolgálja. Az itteni jó levegőre nagy szükségük van a nagyvárosokban élőknek, bár Nagykörös még nem olyan terhelt levegőjében. Szabó Imrének meggyőződése, akkor lesz a városiaké ez a terület, ha sokan látogatnak ide, sétára, majálisra, táborra. Ez a központ a nemcsak a közelben élőknek sugallja azt, hogy a térségben élők figyelnek az értékekre, hogy megmentsek a jövőnek. Nem magunkért, hanem a gyerekeinkért vagyunk felelőssel mindazért. A földet úgy kell átadnunk a következő nemzedéknek, ahogyan megkaptuk. Most az avatást követően az épület elindul a saját életére, s reméljük sok élményben lesz része azoknak, akik valamilyen programot itt töltenek majd - fejezte be mondandóját Szabó Imre. A beszéd után a WWF rajzpályázat eredményhirdetése következett. Csáki Roland adta át a díjakat a gyerekeknek, akik nemcsak a közeli településekről, hanem távolabbiakról is küldtek pályázatot. Közel 100 rajz érkezett. A helyezettnek ajándéksomagokat kaptak, közöttük a nagykörösi Kossuth iskolából Kovács Henriett

is, aki kategóriájában első helyezten lett. Az épület ünnepélyes átadás után a tanösvény táblát leplezték le, majd Fűri András, a Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság igazgatója mondott beszédet. Egy éve a madarak és fák napján indult a projekt, akkor tarták a nyilvánosság elé. A pályázat látványosabb része a tanösvény, de dolgoztak kevésbé látványos munkákon is, a természetvédő célú beavatkozások előkészítésében. 90 évre természetvédelmi céllal az erdő használati jogát átvették az eredeti tulajdonoktól, ehhez előszerződéseket írtak alá. Ezúton is megköszönte nekik, hogy partnerekké váltak. A 10 állomásból álló, 1800 méter hosszú tanösvény a területen folyó természetvédelmi munkát mutatja be, megismerteti a homoki tölgyesek élővilágával, a létüket veszélyeztető tényezőkkel, megőrzésük lehetőségeivel, és elkalauzol egy igazi faóriához is. A látogatók a tanösvény végén pedig társasjátékban adhatnak számot frissen megszerzett tudásukról. Tartozik hozzá egy kerékpáros útvonal is, mely 3 km-es. Az egyik állomásról a pusztai tölgyesek is megtekinthetők. A program további részében a nagykörösi jelfák munkáiból Cserő-Herczeg László énekmondó /címlapfotó/ tartott előadást a Pálfájánál, majd állófogadás következett, és séta a tanösvényen zárta az ünnepséget.

Csáki Klára

KNN